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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 
MANAUS, 27 DE MARÇO DE 2018. PRESIDENTE: DEPUTADA ALESSANDRA 
CAMPÊLO. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia vinte e sete de março do ano dois mil e dezoito 
foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar JOSUÉ NETO, com 
as presenças em plenário dos deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra 
Campêlo, Belarmino Lins, Cabo Maciel, Carlos Alberto, Dermilson Chagas, Doutor 
Gomes, Francisco Souza, José Ricardo, Mário Bastos, Orlando Cidade, Platiny 
Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, 
Vicente Lopes e Wanderley Dallas, sendo que os tribunos: Augusto Ferraz, David 
Almeida e Luiz Castro, tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 
25, 27 e 70/18, respectivamente. A seguir foi relatado o EXPEDIENTE constante 
dos seguintes ofícios: dos senhores: Hamilton Cesar Pacheco Bandeira – Gerente 
de Filial da Gerência Executiva e Negocial de Governo da Caixa Econômica 
Federal; Ana Beatriz Lobo Moutinho Breval – Secretária Executiva de Articulação 
Institucional da Secretaria de Estado da Casa Civil; Maria do perpétuo Socorro da 
Costa Dias – Coordenadora-Presidente da Associação de Apoio às Pessoas 
Portadoras de Necessidades Especiais – AAPPNE. Na Fase Preliminar dos 
Trabalhos, o deputado Belarmino Lins assumiu a direção da Mesa dos 
trabalhos. Com a palavra o tribuno Josué Neto anunciou a recuperação da 
estrada Camanaus no município de São Gabriel da Cachoeira, objeto de uma 
solicitação sua. Em outros temas, fez um resumo da viagem realizada, ontem ao 
município de Coari, no ensejo, anunciou que a educação em Coari estava sendo 
levada a sério pelo Executivo Municipal e lembrou que amanhã haveria votação e 
que tinham projetos importantes para serem colocados em pauta. Na sequência, o 
parlamentar Orlando Cidade informou que a enchente da Calha do Rio Madeira 
começou a dar sinais de redução. Em outro asssunto, registrou os 114 anos do 
jornal do Comércio e parabenizou o meio de comunicação. A seguir o deputado 
Cabo Maciel manifestou preocupação com a operação da policia federal que 
conduziu o prefeito de Humaitá até Porto Velho para depoimento. Em outro tema, 
pediu ao prefeito de Iranduba que desse prioridade ao chamamento de professores 
para que uma creche do município funcionasse, agradeceu ao secretário de 
educação por atender sua solicitação e mobilizado o CETI faltando apenas anunciar 
o dia em que as aulas começarão. Em Questão de Ordem o parlamentar Mário 
Bastos pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do ex-vereador Paulo Nasser. 
Prosseguindo a deputada Alessandra Campêlo anunciou a licitação para o 
término da construção do 16º DIP no Aleixo, objeto de sua solicitação. Em outros 
temas, leu o ofício que recebeu dos vereadores de Santa Isabel do Rio Negro 
pedindo mais policiamento, Defensor e Procurador para o município, daí 
comprometeu-se em intervir pela localidade, agradeceu ao secretário de segurança 
por ter atendido seu pedido e aumentado o efetivo em Eirunepé, mais uma vez 
denunciou o desperdício de dinheiro público com a compra de pão, madeira e 
combustível na referida cidade pelo prefeito e pediu ao seu par Cabo Maciel que 
incluísse as informações na Representação feita ao Ministério Público contra o 
mencionado prefeito. Continuando o tribuno Serafim Corrêa repercutiu a greve 
dos professores estaduais e novamente garantiu que havia recursos do FUNDEB 
para reajustar o salário dos docentes, no ensejo apelou ao governador para que 
empregasse os recursos do fundo na valorização do magistério. Após o 
parlamentar José Ricardo destacando a lista divulgada pelo TCE sobre os 
gestores inelegíveis e citou o titular da SEPROR como um inelegível, lembrou que 
esta Casa aprovou uma PEC de sua autoria proibindo a nomeação de pessoas 

inelegíveis e prometeu fazer uma Representação junto ao Ministério Público para 
tomar providências acerca do assunto. Em outro tema, fez um resumo de sua 
viagem ao Alto Solimões e, finalizou apoiando a greve dos professores. Na 
sequência o deputado Sabá Reis exibiu um vídeo sobre a greve dos professores e 
a pressão da categoria ao governador, em Parintins, para reajustar o salário dos 
mesmos. Após o tribuno Dermilson Chagas explicando que governador estava 
fazendo o possível para resolver os problemas da educação no estado, lembrou que 
não existiam apenas professores precisando de reajuste salarial, mas todos os 
servidores do Amazonas e que o governador estava procurando ser justo. Neste 
momento a deputada Alessandra Campêlo assumiu a direção da Mesa dos 
trabalhos. Em Comunicação de Liderança os parlamentares: Belarmino Lins 
informou sua desfiliação do PROS e seu ingresso, por enquanto, na Bancada dos 
Independentes; José Ricardo informando ter apresentado requerimento 
convocando o secretário de educação para responder às reivindicações dos 
professores, lembrou que os docentes estavam buscando melhorias e que a pauta 
era justa, e, novamente pediu que os deputados assinassem a CPI para investigar a 
saúde do estado. Na Ordem do Dia foi anunciada a Pauta constante dos 
seguintes Projetos de: Lei nºs: 47/18, oriundo da Mesa Diretora; 48/18, oriundo 
da Mensagem Governamental nº 24/18; 49/18, oriundo da Mensagem 
Governamental nº 25/18; 50/18, oriundo da Mensagem Governamental nº 26/18; 
51/18, do deputado José Ricardo; 52/18, da parlamentar Alessandra Campêlo; 
53/18, do parlamentar Carlos Alberto; 54 e 55/18, do deputado Belarmino Lins 
(estes em terceiro dia); 56/18, do tribuno Abdala Fraxe; 57/18, do parlamentar 
Sabá Reis (ambos em segundo dia); 58/18, do tribuno José Ricardo “Institui no 
calendário oficial de eventos do estado do  Amazonas o Festival Canta Tarumã e dá 
outras providências”; 59/18, do deputado Dermilson Chagas “Considera de 
Utilidade Pública a Agremiação Social das Pessoas com Deficiência do Viver Melhor 
– AGREPEDEVI”; 18/18, do parlamentar Belarmino Lins “Concede o Título de 
Cidadão do Amazonas ao senhor Wilton Periera dos Santos” (estes em primeiro 
dia). A seguir foram deferidos os requerimentos nºs: 2168 ao 2186 do deputado 
Wanderley Dallas, todos à SEMINF; 2187 do  parlamentar Cabo Maciel, 
Indicação ao Prefeito de Manaus; 2188 ao 2191 do tribuno Josué Neto, à 
SEINFRA, à SUSAM e dois à SEMINF; 2192 ao 2195 do deputado Adjuto Afonso, 
quatro Moções de Parabenização: ao senhor Luiz Guedes, à Prefeitura e à Câmara 
Municipal de Itacoatiara; 2196 ao 2201 do tribuno Dermilson Chagas, solicitando 
a retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 48/17, à SEDUC, Indicação ao governo 
através da SEINFRA, Indicação à Prefeitura de Manaus, Moção de Parabenização 
aos municípios de: Rio Preto da Eva e Fonte Boa; 2202 ao 2239 do deputado Sabá 
Reis, à vários deputados federais, referente à manifestação contrária à privatização 
da Caixa Econômica Federal; 2240 ao 2242 do parlamentar Sinésio Campos, à 
SEINFRA e dois à SEMINF; indo às Comissões Técnicas da Casa os Projetos 
de: Lei dos deputados: Josué Neto “Revoga a Lei Promulgada nº 378 de 31 de 
maio de 2017, que dispunha sobre a obrigatoriedade da implantação de sistema 
para a captação e armazenamento de águas pluviais no estado do Amazonas e dá 
outras providências”; Cabo Maciel “Dispõe sobre o Programa Ronda Maria da 
Penha, no âmbito do estado do Amazonas e dá outras providências”; “Concede o 
Título de Cidadão do Amazonas, ao senhor Marcos Sérgio Rotta, e dá outras 
providências”; Adjuto Afonso “Institui no âmbito do estado do Amazonas o Dia 
Estadual da Mulher Empreendedora, a ser comemorado anualmente, em 19 de 
novembro”. Nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada uma 
ESPECIAL para logo a seguir. 
Eu,.........................................................................................................., lavrei esta 
ATA.////////////////// 
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Secretário 
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ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 
MANAUS, 28 DE MARÇO DE 2018. PRESIDENTE: DEPUTADO DAVID ALMEIDA. 

 

Às nove horas do dia vinte e oito de março do ano dois mil e dezoito foram abertos 
os trabalhos sob a Presidência do parlamentar DAVID ALMEIDA, com as presenças 
em plenário dos deputados: Abdala Fraxe, Alessandra Campêlo, Belarmino Lins, 
Cabo Maciel, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, Josué Neto, 
José Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Ricardo Nicolau, Sabá 
Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley 
Dallas, sendo que os tribunos: Adjuto Afonso, Augusto Ferraz, Carlos Alberto e 
Platiny Soares, tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 46, 26, 
19 e 27/17, respectivamente. Não havendo Expediente a relatar, na Fase 
Preliminar dos Trabalhos o deputado Luiz Castro externou seu apoio a todos os 
servidores estaduais que lutavam por reajuste salarial, especialmente à luta dos 
professores. Em outro assunto, refletiu sobre os indicadores de violência contra 
políticos, que tinha aumentando nos últimos anos. Após o tribuno Dermilson 
Chagas informou que o governo estava negociando com todos os servidores 
públicos. Em outro tema, manifestou sua preocupação com as “manobras” de 
alguns órgãos que tiravam dinheiro do Programa Estratégico de Desenvolvimento e 
não investiam no interior do estado. Na sequência, o parlamentar Sidney Leite 
comunicou sua desfiliação do PROS. Em outro tema, enfatizou a necessidade de 
mais investimentos na saúde do interior do estado e que os recursos do referido 
programa fossem investidos em pesquisas de empresas privadas. Em outro 
assunto, pediu sensibilidade do governador para reajustar o salário dos professores, 
pondo fim à greve. Com a palavra o deputado Serafim Corrêa também externou 
preocupação quanto a aplicação dos recursos do citado programa. Em outros 
temas, solicitou ao governador que dialogasse com os professores, anunciou que 
hoje, cerca de 1 bilhão de reais do FUNDEB seria distribuído em nove estados, 
inclusive o Amazonas, então o governo não tinha motivo para não reajustar o salário 
dos docentes. Após o parlamentar Cabo Maciel analisou a PEC 01/18 
estabelecendo normas para a promoção de policiais. A seguir o tribuno José 
Ricardo voltando a pedir uma solução para a pauta dos professores, informou que 
ontem foi aprovado um requerimento de sua autoria convocando o Secretário de 
Educação para dar explicações acerca das reivindicações dos professores. Em 
outros temas, pediu maior celeridade na realização de exames voltados para as 
doenças do coração e repudiou o ataque que a caravana do PT sofreu no sul do 
País. Com a palavra o deputado Sabá Reis renovou seu apoio aos professores e 
pediu que resistissem pois este Poder apoiava a categoria. Após a parlamentar 
Alessandra Campêlo apresentou duas Moções de Parabenização. Em outros 
assuntos, resumiu a viagem realizada a Borba e a fiscalização feita em escolas do 
município, denunciou, também, a falta de iluminação na cidade e pediu ao seu par 
Dermilson Chagas que intercedesse pela reforma da escola GM3 no município de 
Lábrea, e, ainda, parabenizou o prefeito da referida cidade pela inauguração de 2 
UBS. A seguir o tribuno Josué Neto apoiando a greve dos professores lembrou 
que foi durante sua gestão como Presidente deste Poder que houve a aprovação da 
data-base dos docentes. Em outro tema, defendeu as licitações realizadas pelo 
prefeito de Eirunepé e que estavam sendo contestadas pelos seus pares Cabo 
Maciel e Alessandra Campêlo. Na Ordem do Dia foi anunciada a Pauta constante 
dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 56/18, do tribuno Abdala Fraxe; 57/18, do 
parlamentar Sabá Reis (ambos em terceiro dia); 58/18, do tribuno José Ricardo; 
59/18, do deputado Dermilson Chagas; 18/18, do parlamentar Belarmino Lins “ 
(estes em segundo dia); Proposta de Emenda Constitucional nº 01/18, oriundo 
da Mensagem Governamental nº 23/18 “Altera as alíneas “a” e “c” do inciso XXII 
do artigo 109 da Constituição do Estado do Amazonas (promoção do servidor 
militar); Lei nºs: 60/18, do deputado José Neto “Revoga a Lei Promulgadas nº 
378, de 31 de maio de 2017 que Dispõe sobre a obrigatoriedade da implantação de 
sistema para a captação e armazenamento de águas pluviais, para uso potável ou 
não potável, em empreendimentos multifamiliares e demais edificações, com área 
de cobertura superior a 500 quadrados, no estado do Amazonas e dá outras 
providências”; 61/18, do tribuno Adjuto Afonso  “Institui no âmbito do estado do 
Amazonas o Dia Estadual da Mulher Empreendedora, a ser comemorado 
anualmente, em 19 de novembro”; 62/18, do parlamentar Cabo Maciel “Dispõe 
sobre o Programa Ronda Maria da Penha, no âmbito do estado do Amazonas e dá 
outras providências”; “Concede o Título de Cidadão do Amazonas, ao senhor 
Marcos Sérgio Rotta, e dá outras providências” (estes em primeiro dia). A seguir 
foram deferidos os requerimentos nºs: 2243 ao 2245 do deputado Luiz Castro, 
ao governo do estado, à SMTU e ao Reitor da UEA; 2246 ao 2249 do parlamentar 
José Ricardo, Sessões Especiais: em homenagem ao Dia Internacional dos 
Direitos Humanos 10.12; Dia do Professor 15.10; Dia do Estudante 11.08; e da 
Consciência Negra 20.11; 2250 ao 2253 da deputada Alessandra Campêlo, à 
Casa Civil da Prefeitura de Manaus, três à SEMINF; 2254, do tribuno Cabo Maciel, 
Moção de Pesar pela morte do ex-vereador e médio Paulo Nasser; 2255 ao 2257 
do parlamentar Mário Bastos, à SEINFRA, à Casa Civil da Prefeitura de Manaus, 

e Moção de Pesar pelo falecimento do médico e ex-vereador Paulo Nasser; 2258 ao 
2276 do deputado José Neto, Moção de Parabenização pela eleição do senhor 
doutor Yedo Simões de Oliveira como Presidente do Tribunal de Justiça do 
Amazonas, este subscrito por todos os deputados, à SEINFRA, dois à SEMSA, 
ao Secretário da Casa Civil de Manaus, à SETRAB, à SEMMASDH, cinco à 
SEMULSP, sete à SEMINF; 2277 e 2278 do tribuno Ricardo Nicolau, ao Governo 
do Estado do Amazonas; 2279 ao 2297 do parlamentar David Almeida, quatro à 
SEMINF, treze à SEMULSP, ao MANAUSTRANS e à Casa Civil da Prefeitura de 
Manaus; 2298 ao 2318 do deputado Wanderley Dallas, à SEMINF, vinte à 
SEMULSP; 2319 ao 2418 do tribuno Sabá Reis, aos deputados federais e Votos 
de Aplausos aos vereadores dos municípios do Amazonas; os de nºs: 2257 e 2254 
foram anexados por serem de igual teor; indo às Comissões Técnicas da Casa 
os Projetos de: Lei dos deputados: Luiz Castro e José Ricardo “Concede o 
Titulo de Cidadão do Amazonas ao Reverendo, Gennaro Tesauro”; Josué Neto 
“Dispõe sobre a adequação das empresas envasadoras de água mineral em 
garrafões com capacidade de 10 e 20 litros, ao sistema retornável de uso exclusivo”. 
A seguir, o deputado Sabá Reis pediu a retirada da pauta de votação do Projeto 
de Lei nº 128/17, de sua autoria. Em Primeira Discussão e Votação o Projeto de 
Lei Complementar nº 17/17, oriundo da Mensagem Governamental nº 98/17 
“Disciplina a execução do artigo 220 da Constituição Estadual, que institui o 
Conselho Estadual de Meio Ambiente do Estado do Amazonas – CEMAAM e dispõe 
sobre o Fundo Estadual de Meio Ambiente – FEMA, e dá outras providências”. Com 
Parecer Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças 
Públicas; de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; e de Obras, Patrimônio 
e Serviços Públicos, Favorável ao projeto juntamente com as Emendas apresentada 
pelo Relator, Deputado Luiz Castro, após foi o mesmo aprovado por 
unanimidade; o Projeto de Lei nº 171/17, foi retirado de pauta devido a 
ausência do autor. Em Discussão Geral e Votação Única, o Projeto de 
Resolução Legislativa nº 08/16, do deputado Luiz Castro “Dispõe sobre as vagas 
de estacionamento destinadas exclusivamente a veículos que transportem pessoas 
com deficiência e idosos nas dependências da Assembleia Legislativa”. Com 
Pareceres Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: Deputado Sabá Reis); das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado David Almeida); 
de Finanças Públicas (Relator: Deputado Sabá Reis); e de Transporte, Trânsito e 
Mobilidade (Relator: Deputado Wanderley Dallas); em discussão o autor defendeu 
seu projeto; após foi o mesmo aprovado; o Projeto de Resolução Legislativa nº 
32/17, foi retirado de pauta devido ausência do autor. Continuando em 
Discussão Geral e Votação Única, foi aprovada à Redação Final do Projeto de 
Resolução Legislativa nº 17/17, do deputado Dermilson Chagas “Concede a 
Medalha Ruy Araújo à Juíza Federal Jaiza Maria Pinto Fraxe. Posta em apreciação 
a pauta de nº II, Extrapauta em Discussão Geral e Votação Única o Projeto de 
Lei nº 48/ 18, oriundo da Mensagem Governamental nº 24/18 “Dispõe sobre a 
reorganização da Unidade de Gerenciamento do Programa de Aceleração do 
Desenvolvimento da Educação do Amazonas – UGP-PADEAM, definindo suas 
finalidades, competências e estrutura organizacional, fixando seu quadro de cargos 
comissionados e estabelecendo outras providências”. Com Parecer Favorável 
Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças Públicas; 
de Educação; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator deputado 
Belarmino Lins), para discutir os tribunos: José Ricardo pediu esclarecimentos 
sobre a matéria; o relator defendeu o projeto pro estar dentro da legalidade e da 
constitucionalidade; Sabá Reis pediu que a matéria fosse retirada de pauta até que 
o secretário de educação viesse à este Poder; Dermilson Chagas esclareceu que a 
matéria tinha relação com a pauta que seria discutida com o secretário, mas aceitou 
a retirada de pauta; a seguir foi a matéria retirada de pauta. Após foram 
Promulgados os Projetos de Lei nºs: 17/17, do deputado Dermilson Chagas; 
08/16, do tribuno Luiz Castro; e 05/17, do parlamentar Sidney Leite, 
respectivamente sob os nºs: 656, 657 e 97/18. Nada mais ocorrendo, foi a 
presente encerrada e convocada uma ESPECIAL para logo a seguir. 
Eu,........................................................................................................, lavrei esta 
ATA.///////// 

 

 

 

 

Presidente 

                                                                                                                        
Secretário 
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ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 
MANAUS, 03 DE ABRIL DE 2018. PRESIDENTE: DEPUTADO DAVID ALMEIDA. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia três de abril do ano dois mil e dezoito foram 
abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar DAVID ALMEIDA, com as 
presenças em plenário dos deputados: Abdala Fraxe, Alessandra Campêlo, Augusto 
Ferraz, Cabo Maciel, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, Josué 
Neto, José Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, 
Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente 
Lopes e Wanderley Dallas, sendo que os tribunos: Adjuto Afonso, Belarmino Lins e 
Carlos Alberto, tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 50, 25 
e 20/18, respectivamente. Neste instante foi relatado o EXPEDIENTE constante dos 
seguintes ofícios: do Diretor-Presidente da Agência de Defesa Agropecuária e 
Florestal do Estado do Amazonas; Presidente do Tribunal de Contas do Estado do 
Amazonas - TCE/AM; Secretário de Estado de Justiça, Direitos Humanos e 
Cidadania em exercício; e da Coordenadora de Filial da Gerência Executiva e 
Negocial de Governo da Caixa Econômica Federal. Na Fase Preliminar dos 
Trabalhos o deputado Josué Neto esclareceu que este Poder não havia se 
manifestado contrária às reivindicações dos professores e que as Leis 3951 e 4402 
de 2013/14 alusivas à questão, estavam no portal da transparência. A seguir o 
tribuno Sabá Reis assumiu a condução dos trabalhos. Após o parlamentar 
David Almeida primeiramente informando aos servidores deste Poder, que a 
reposição da data-base dos mesmos, seria honrada, conforme entendimento 
anteriormente ocorrido. Em outro assunto, dirigindo-se aos professores, confirmou a 
vinda do Secretário da pasta a esta Casa, para os devidos esclarecimentos e apelou 
aos mesmos que mantivessem a ordem. A seguir o deputado Cabo Maciel 
fazendo apologia às melhorias dos professores e policiais militares, enfatizou que as 
entidades de classe deveriam ser ouvidas através dos canis de comunicação legal. 
Com a palavra o tribuno Luiz Castro também irmanando-se à militância dos 
educadores, lamentou profundamente, o descaso do governo para com a educação 
há muito tempo, argumentou que o magistério deveria sim, ser mais valorizado 
diante da relevância do papel dos referidos servidores. Após o parlamentar 
Serafim Corrêa emitindo comentários acerca do FUNDEB explicou o passo a passo 
do tema e criticou a falta de transparência do governo em não ter aplicado 
devidamente o beneficio em prol dos educadores, na oportunidade manifestou-se a 
favor do percentual solicitado. Neste instante, o deputado David Almeida 
registrou com alegria, o aniversário do seu colega Serafim Corrêa. Em seguida o 
tribuno José Ricardo discordou do fato de o Poder Executivo ser descumpridor da 
Lei em detrimento da classe dos servidores, na ocasião, elogiou a postura de Dom 
Sérgio Castriani ser favorável aos mesmos. Na sequência, o parlamentar Sabá 
Reis questionando as diversas irregularidades que dificultavam a boa prestação de 
serviço no exercício profissional dos educadores, mencionou que o governador 
deixava a desejar no reconhecimento do trabalho realizado pelos docentes. Em 
outro assunto, homenageou os presentes com um poema de Mauro Bessa. 
Continuando o deputado Sinésio Campos lembrando que todos seus pares 
contribuíram para o comparecimento do Secretário Lourenço Braga neste Poder, 
bem como, pontuou os itens que deveriam ser incluídos na pauta de reivindicações, 
com o intuito de avanço no setor. Neste instante o tribuno Josué Neto assumiu a 
direção dos trabalhos. A seguir a deputada Alessandra Campêlo fazendo uma 
retrospectiva de seu mandato voltado às causas educacionais, reiterou seu 
posicionamento de apoio aos professores. Em outro assunto, sugeriu a elaboração 
de uma lei sobre escalonamento de reposição salarial dos mais diversos servidores 
do estado. Após o parlamentar Sidney Leite parabenizou a mobilização dos 
professores em busca de melhorias salariais e na política de educação continuada, 
resultantes de leis aprovadas nesta Casa, no ensejo, concordou com o progresso 
vertical e aumento do ticket refeição aos trabalhadores da educação. Neste 
instante o tribuno David Almeida reassumiu suas funções na Mesa dos 
trabalhos. Na sequência, o tribuno Abdala Fraxe prestando apoio à classe de 
professores, no sentido de promover a vitoria dos pleitos; na oportunidade, ressaltou 
a competência do colega Serafim Corrêa no sentido de apresentar os números e 
explicou os motivos. Em Questão de Ordem o parlamentar José Ricardo pediu à 
liderança do governo que confirmasse se o secretário de educação viria mesmo à 
esta Casa. A seguir o tribuno Josué Neto inicialmente relembrou que nos anos 
2013 e 2014, era o Presidente da Casa e foram aprovadas as leis que amparavam a 
classe; daí afirmar que seria incoerência ser contra a lei e então declarou apoiar o 
movimento. Neste momento o Presidente David Almeida esclarecendo a 
competência dos parlamentares, reportou-se ao requerimento do deputado José 
Ricardo que convocava o secretário de educação a vir esclarecer as propostas do 
governo sobre a data-base dos professores; na oportunidade fez a leitura do ofício 
do senhor Lourenço Braga, justificando que não iria atender a referida convocação, 
por ter sido informado que o ambiente na Casa estava hostil, bem como 
“enquadrou” o secretário em crime de responsabilidade e prometeu deferir, hoje, o 
pedido de convocação para na próxima quinta-feira o secretário atender o 

Parlamento. A seguir o deputado José Ricardo lamentando a situação, lembrou 
que a partir do dia sete nada poderá ser decidido em obediência ao pleito eleitora e 
apelou para que representantes pudessem se manifestar, sendo acatado. Na 
sequênica os senhores: Lambert, da ASPRON SINDICAL confirmando que a 
categoria estava unificada apresentou suas reivindicações e lamentou a postura do 
atual governo, que os acusava de fazer trampolim político; Kléber, do SINTEAM 
corroborando com seu antecessor, assim como nomeou os parlamentares que 
estavam ao lado da categoria; Eliana pedindo que a categoria não aceitasse 
qualquer proposta que estivesse fora do que era devido e de direito; na 
oportunidade citou a questão do assédio moral sofrido por muitos desses 
profissionais; e Keila Nogueira informando que desde janeiro o município de 
Parintins já estava em movimento, dando entrada em uma representação junto ao 
MP Federal, no ensejo, demonstrou indignação pela falta de respeito do governo, 
com a ausência do secretário de educação, para debater as questões em tese. 
Neste instante o Líder da Casa informou que o novo requerimento de convocação 
do secretário já foi deferido e encaminhado ao gabinete do convidado, para estar 
nesta Casa, no próximo dia cinco, às dez horas e trinta minutos.  Na Ordem do Dia, 
foi anunciada a Pauta constante dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 58/18, do 
tribuno José Ricardo; 59/18, do deputado Dermilson Chagas; 18/18, do 
parlamentar Belarmino Lins (estes em terceiro dia); Proposta de Emenda 
Constitucional nº 01/18, oriundo da Mensagem Governamental nº 23/18; Lei 
nºs: 60/18, do deputado José Neto; 61/18, do tribuno Adjuto Afonso; 62/18, do 
parlamentar Cabo Maciel (estes em segundo dia); Lei Complementar nº 01/18, 
oriundo da Mensagem Governamental nº 28/18 “Modifica dispositivos d Código 
Tributário do Estado do Amazonas, instituído pela Lei Complementar nº 19, de 29 de 
dezembro de 1997”; Lei nºs: 64/18, oriundo da Defensoria Pública do Estado do 
Amazonas “Altera o quadro constante de Anexo V da Lei nº 4.077, de 11 de 
setembro de 2017, que “Institui o quadro de servidores auxiliares da defensoria 
Pública do Estado do Amazonas e o respectivo Plano de Cargos, Carreiras e 
Remuneração e dá outras providências”; 65/18, do deputado Josué Neto “Dispõe 
sobre a adequação das empresas envasadoras de água mineral em garrafões com 
capacidade de 10 e 20 litros, ao sistema retornável de uso exclusivo”; Resoluções 
Legislativas nºs: 04/18, oriundo da Mesa Diretora “Autoriza doação de bens 
móveis inservíveis da área de informativa do patrimônio da Assembleia Legislativa 
do Estado do Amazonas e dá outras providências”; 05/18, oriundo da Mesa 
Diretora “Autoriza doação de bens permanentes que se encontram obsoleto, 
antieconômicos ou inservíveis do patrimônio da Assembleia Legislativa do Estado 
do Amazonas e dá outras providências” (estes em primeiro dia). A seguir foram 
deferidos os requerimentos nºs: 2419, do deputado José Ricardo, convocando 
o senhor Lourenço Braga, Secretário de Educação a fim de tratar sobre a proposta 
do governo a classe dos professores; 2420 ao 2445, do parlamentar Wanderley 
Dallas, todos à SEMINF; 2446 ao 2460 do tribuno Josué Neto, à SEINFRA, ao 
Secretário Municipal da Casa Civil de Manaus, ao MANAUSTRANS, ao Prefeito de 
Maraã, dois à SSP, dois à SEMJEL, três à SUSAM e os demais à SEMINF; 2461 ao 
2475 do deputado Mário Bastos, Moção de Parabenização ao deputado Serafim 
Corrêa pela passagem de seu natalício, ao Comando Geral da Policia Militar do 
Amazonas, à prefeitura de Manaquiri, sete à SEINFRA e os demais à SEMINF; 
2476 2492 do tribuno David Almeida, à SMTU, à Casa Civil da Prefeitura de 
Manaus, à SSP, dois ao MANAUSTRANS, dois à SEMULP e os demais à SEMINF; 
2493 e 2494 do parlamentar Augusto Ferraz, à ELETROBRÁS Amazonas Energia 
e à SEINFRA; 2495, do deputado Luiz Castro, encaminhando expediente para 
apreciação do senhor governador do estado do Amazonas; 2496 ao 2500, da 
deputada Alessandra Campêlo, à SEMINF, ao MANAUSTRANS, à SEMULSP, 
dois à SEMJEL; 2501 ao 2670 do parlamentar Sabá Reis, aos deputados federais 
em defesa da Caixa Econômica contrário a sua privatização;  indo às Comissões 
Técnicas da Casa os Projetos de: Lei do deputado Luiz Castro “Institui a 
campanha de prevenção do câncer de colo de útero denominada “Março Lilás”, no 
âmbito do estado do Amazonas, e dá outras providências”; Proposta                  de 
Emenda Constitucional nº 01/18 “Altera as alíneas “a” e “c” do inciso XXII do artigo 
109 da       Constituição do Estado do Amazonas”. Nada mais ocorrendo, foi a 
presente encerrada e                         convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, 
à hora regimental. 
Eu,........................................................................................................, lavrei esta 
ATA.//////////////////// 

 

 

Presidente 

                                                                                                                        
Secretário 
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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 
MANAUS, 04 DE ABRIL DE 2018. PRESIDENTE: DEPUTADO DAVID ALMEIDA. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia quatro de abril do ano dois mil e dezoito foram 
abertos os trabalhos sob a  Presidência do parlamentar DAVID ALMEIDA, com as 
presenças em plenário dos deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra 
Campêlo, Belarmino Lins, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Francisco Souza, 
José Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo 
Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente Lopes e 
Wanderley Dallas, sendo que os deputados Augusto Ferraz, Cabo Maciel, Carlos 
Alberto e Josué Neto, tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 
29, 31, 23 e 40, respectivamente. Não havendo EXPEDIENTE a relatar, na Fase 
Preliminar dos Trabalhos o Titular do Poder, atendo-se à vinda dos professores 
ontem nesta Casa, lamentou profundamente o descaso do titular da SEDUC, 
argumentou que a convocação do gesto foi formalizada por requerimento subscrito 
por vários parlamentares. Em seguida o parlamentar Sidney Leite dando 
destaque a realização da Feira de Piscicultura, realizada em Rio Preto da Eva, 
comentando sobre a importância do evento para a economia local. Na sequência o 
Presidente da Casa deu conhecimento do envio da prestação de contas do 
governo interino de 2017 a este Poder pelo atual Chefe do Poder Executivo. Após o 
deputado Orlando Cidade emitindo comentários sobre o crescimento da indústria 
brasileira, no percentual de 3,3% considerou o fato bastante positivo na geração de 
emprego e renda. Em outro assunto, comunicou sua saída do PTN e sua filiação ao 
PV. Com a palavra o parlamentar Wanderley Dallas questionando seus colegas 
sobre suas constantes “defesas” ao governo anterior, elogiou as medidas do atual 
governador em vários setores. A seguir o tribuno Adjuto Afonso prestando contas 
de sua viagem à cidade de Autazes, registrou com alegria as ações do atual 
governo no município de Lábrea, quanto a compra de materiais destinados aos 
hospitais e UBS’s naquele local e o pacto assinado em Rio Branco, para 
atendimento médico hospitalar cirúrgico. Em aparte o deputado José Ricardo 
felicitou a parceria anunciada. Neste instante, o parlamentar Abdala Fraxe 
assumiu a condução dos trabalhos. Após o tribuno Luiz Castro considerando o 
episódio mencionado por seu antecessor bastante proveitoso, porém, criticou o 
desperdício ocorrido na unidade hospitalar Francisca Mendes, que não funcionava 
com plenitude por falta de equipamentos necessários e a possível desativação do 
Centro Psiquiátrico Eduardo Ribeiro. Neste instante o deputado Sabá Reis 
assumiu a condução dos trabalhos. Na sequência o parlamentar José Ricardo 
apoiou a iniciativa da Mesa Diretora deste Poder, quanto a reposição salarial dos 
servidores efetivos da Casa. Em outros temas, reiterou seu posicionamento 
favorável ao movimento grevista da classe do magistério, externando desejo de 
resultados efetivos, bem como, manifestou-se contrário à transferência das 
atribuições da política de incentivos fiscais, para a secretaria da Fazenda e ao ato 
público a ser realizado hoje, contra a soltura do ex-presidente Luiz. Após o Líder 
do Governo esclareceu que o não comparecimento do secretário Lourenço Braga 
deu-se em decorrência de um acordo com o deputado José Ricardo, ao elaborar 
outro requerimento, alterando a data. Em outro assunto, externou descontentamento 
com determinadas medidas ocorridas neste Poder por considerá-las 
comprometedoras ao Parlamento. Com a palavra o tribuno Sabá Reis lamentou o 
fato de o Chefe do Executivo ter orientado o secretário da SEDUC de não vir a esta 
Casa. Em outro assunto refutou com veemência o caos existente na área de saúde 
no Amazonas, em diversos aspectos. Em aparte o deputado Dermilson Chagas 
pediu à Mesa Diretora que valorizasse mais os servidores; tendo o Presidente 
David Almeida informado que já estava em dia a situação dos servidores efetivos 
da Casa. Reavendo a palavra o orador informou que o governo acriano estava 
ajudando o do Amazonas que não estava conseguindo cumprir com suas 
obrigações. Seguiu-se a parlamentar Alessandra Campêlo prestou contas das 
atividades da Comissão da Mulher, Família e Idoso no município de Itacoatiara, no 
último final de semana, no ensejo, pediu ao governo que priorizasse mais o setor de 
saúde do local que estava sem mamógrafo para atender a grande demanda de 
mulheres residentes na referida cidade, bem como providências cabíveis e 
imediatas ao caso de feminicídio da senhora Maria do Carmo, ocorrido há um ano e 
informou que a família da vítima estava no plenário, e, ainda, pediu para que um 
membro da família pudesse se manifestar, sendo acatado; daí a senhora Lidiane 
fez leitura do histórico de vida da senhora Maria do Carmo, assassinada pelo 
marido, na oportunidade apelou por justiça. Após o deputado doutor Gomes, 
anunciando que assumiu a presidência regional do PRP, leu sobre a fundação e 
objetivos do referido Partido e convidou os colegas e população para filiarem-se. 
Em aparte o tribuno Belarmino Lins solidarizou-se ao amigo parlamentar, mas 
comunicou que por opção já estava filiado à outra Agremiação. Em Questão de 
Ordem o parlamentar Luiz Castro solidarizou-se à família da vítima de feminicídio. 
Em outro assunto, reportou-se ao Dia Mundial do Autismo, celebrado no último dia 
dois; ressaltou o mês Azul em apoio à causa. Em Comunicação de Liderança o 
tribuno Platiny Soares registrou os 181 anos de existência da Polícia Militar, 

prestando homenagem à Corporação.  Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta 
constante dos seguintes Projetos de: Proposta de Emenda Constitucional nº 
01/18, oriundo da Mensagem Governamental nº 23/18; Lei nºs: 60/18, do 
deputado José Neto; 61/18, do tribuno Adjuto Afonso; 62/18, do parlamentar 
Cabo Maciel (estes em terceiro dia); Lei Complementar nº 01/18, oriundo da 
Mensagem Governamental nº 28/18; Lei nºs: 64/18, oriundo da Defensoria 
Pública do Estado do Amazonas; 65/18, do deputado Josué Neto; Resoluções 
Legislativas nºs: 04/18, oriundo da Mesa Diretora; 05/18, oriundo da Mesa 
Diretora (estes em segundo dia); Lei nº 67/18, oriundo da Mensagem 
Governamental nº 29/18 “Institui os Programas de Recuperação de Crédito – PRC 
e de Regularização de Titularidade dos Imóveis – PRTI, pertencentes ou 
incorporados à carteira imobiliária da Superintendência Estadual de Habitação – 
SUHAB, e dá outras providências” (este em primeiro dia). A seguir foram 
deferidos os requerimentos nºs: 2671 ao 2676 do deputado Mário Bastos, à 
SEDUC, à Casa Civil da Prefeitura de Manaus, quatro à SEMINF; 2677 ao 2684 do 
tribuno David Almeida, três à SEMULSP, quatro à SEMINF e à SMTU; 2685 ao 
2688 do parlamentar Belarmino Lins, Moção de Aplauso: ao governador do 
estado do Amazonas e ao secretário da SEINFRA pelas ações de manutenção da 
estrada de Novo Airão; Moções de Parabenização: ao Desembargador João de 
Jesus Abdala Simões, eleito Presidente do TRE/AM, ao Desembargador Yedo 
Simões de Oliveira, eleito Presidente do TJ/AM; e ao Diretor Presidente da 
Eletrobrás Amazonas Energia; 2689 ao 2691 do deputado Sinésio Campos, ao 
DNIT, à SEMINF e à Mesa Diretora da ALEAM; 2692 ao 2705 do parlamentar Luiz 
Castro, Audiências Públicas: dia 18 de maio, para discutir a implementação da rede 
integrada de serviços de saúde pública para as pessoas portadoras de sofrimento 
mental, 02 de maio, para discutir o enfrentamento da violência sexual contra 
crianças e adolescentes; dois à SUSAM, ao Instituto da Mulher Dona Lindú, à 
direção dos Hospitais: Platão Araújo, Ana Braga, João Lúcio, Eduardo Ribeiro, 
Delphina Aziz, Balbina Mestrinho, Adriano Jorge e à Fundação CECON; à SEDUC; 
2706 ao 2711 da deputada Alessandra Campêlo, Sessão Especial dia 07 de 
agosto, em homenagem a sanção da Lei Maria da Penha, Moção de Aplausos aos 
policiais militares: SD Millane Cruz de Paulo e SD Wanderlson Lopes Ferreira pelo 
ato de bravura e solidariedade; Moções de Parabenização a: Valcylene de Oliveira 
Souza reeleita coordenadora do Fórum Permanente do Idoso e pelos 181 anos da 
policia militar do Amazonas; e os demais à SEMINF; 2712 e 2713 do tribuno 
Ricardo Nicolau,  ao governo do estado; 2714 do parlamentar José Ricardo, 
Moção de Repúdio pelos ataques a caravana Lula pelo Brasil; 2715 ao 2717 do 
deputado Adjuto Afonso, ao Jornal à Critica, à CLARO e à VIVO; 2718 do tribuno 
Francisco Souza, Audiência Pública dia 16 de abril para discutir a situação dos 
trabalhadores de portuários avulsos de Itacoatiara; 2719 ao 2750 do deputado 
Sabá Reis, Votos de Aplausos: ao senhor Antônio Silva pela passagem de seu 
aniversário, à jovem Mayra Dias, eleita Miss Amazonas 2018, ao doutor Valter 
Casemiro Silveira, pela posse no cargo de Ministro de Estado dos Transportes; e os 
demais aos deputados federais; 2751 ao 2775 do parlamentar Wanderley Dallas,  
dezesseis ao gabinete da Casa Civil de Manaus; seis à SEMULSP e três à SEMINF. 
Posta em votação a Pauta nº I, foi aprovado: em 2ª Discussão e Votação o 
Projeto de Lei Complementar nº 17/17, oriundo da Mensagem Governamental 
nº 98/17 “Disciplina a execução do artigo 220 da Constituição Estadual, que institui 
o Conselho Estadual de Meio Ambiente do Estado do Amazonas – CEMAAM e 
dispõe sobre o Fundo Estadual de Meio Ambiente – FEMA, e dá outras 
providências”. Com Parecer Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; de Finanças Públicas; de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; 
e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos, Favorável ao projeto juntamente com 
as Emendas apresentada pelo Relator, Deputado Luiz Castro; Em Discussão Geral 
e Votação Única, foram aprovados: o Projeto de Lei nº 47/18, oriundo da Mesa 
Diretora “Reajusta o vencimento dos servidores efetivos, ativos e aposentados da 
Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável Conjunto 
das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças Públicas; e de 
Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Sabá Reis), tendo o 
deputado David Almeida revelado que no ano de 2017, deixou de conversar com 
alguns servidores da Casa que tinham a intenção de gravar o diálogo entre eles e 
constrangê-lo; entretanto evitou para não prejudicá-los através da demissão dos 
mesmos; na oportunidade, informou que sua gestão pretendia ainda aumentar o 
valor do ticket alimentação e reformas no prédio; 48/18, oriundo da Mensagem 
Governamental nº 24/18 “Dispõe sobre a reorganização da Unidade de 
Gerenciamento do Programa de Aceleração do Desenvolvimento da Educação do 
Amazonas – UGPPADEAM, definindo suas finalidades, competências e estrutura 
organizacional, fixando o seu quadro de cargos comissionados e estabelecendo 
outras providências”. Com Parecer Favorável Conjunto das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; de Finanças Públicas; de Educação; e de Obras, 
Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins), para discutí-lo 
os parlamentares: José Ricardo levantou questionamentos a respeito do 
fundamento e destino desse programa de aceleração; Belarmino Lins na condição 
de relator fez alguns esclarecimentos sobre os objetivos do referido projeto; Sidney 
Leite corroborou complementando alguns esclarecimentos; Serafim Corrêa pediu 
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esclarecimento sobre qual Secretaria que ficava responsável; Sabá Reis informou 
que a senhora Nacife ficaria responsável a nível de Brasília; Vicente Lopes sugeriu 
que desse continuidade à votação e os que estiverem seguros com os 
esclarecimentos votassem à favor; David Almeida defendendo à doutora Nacife, 
como a responsável pela conquista dos 300 milhões a serem aplicadas na 
educação no Amazonas; sendo que este recebeu voto contrário do deputado 
José Ricardo; e Abstenção dos tribunos: Luiz Castro, Serafim Corrêa e Platiny 
Soares; 08/16, do deputado Orlando Cidade “Institui, no âmbito do Estado do 
Amazonas, o Dia do Piscicultor”. Com Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação (Relator: Deputado Abdala Fraxe); de Finanças Públicas 
(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Agricultura, Pecuária, Pesca, 
Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, onde recebeu Emenda 
Modificativa do Relator: Deputado Dermilson Chagas; Favoráveis ao projeto 
juntamente com a emenda apresentada; 158/17, do parlamentar Bosco Saraiva, 
subscrito pelo deputado Mário Bastos, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas 
ao senhor Luiz Antônio Feliciano Neguinho da Beijaflor Marcondes pela relevante 
contribuição cultural e pela ampla divulgação da cidade de Manaus e do Estado do 
Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 
Especial (Relator: Deputado Sabá Reis); e da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação (Relator: Deputado Luiz Castro); Resolução Legislativa nºs: 24/17, do 
parlamentar Luiz Castro “Concede a Medalha Ruy Araújo ao benemérito, Juiz 
Federal, Exmo. Senhor doutor Vallisney de Souza Oliveira”. Com Pareceres 
Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Sabá Reis); e da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa), para 
encaminhar a votação os tribunos: o autor ressaltando seu cuidado na 
concessão do título; daí justificar sua iniciativa, como justa e necessária; daí apelar 
pela unanimidade da votação favorável; Serafim Corrêa solidarizou-se ao autor, 
prestando homenagem ao condecorado com a Medalha; José Ricardo e Vicente 
Lopes encaminharam a favor da matéria; e 32/17, do deputado doutor Gomes 
“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Desembargador Yedo de Oliveira Simões”. 
Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Sabá Reis); e 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Luiz Castro). 
Retirado de Pauta na reunião de 28/03/2018 por ausência do autor. Em seguida 
foram retirados de pauta pela ausência do autor os Projetos nºs: 171/17, do 
deputado Augusto Ferraz; 172/17, do tribuno Carlos Alberto. Em Apreciação 
da Pauta II, foram aprovadas em Discussão Geral e Votação Única foram 
aprovadas as Redações Finais dos seguintes projetos: Lei Complementar nº 
17/17, oriundo da Mensagem Governamental nº 98/17; Lei nºs: 47/18 oriundo 
da Mesa Diretora; 48/18 oriundo da Mensagem 24/18; 08/16, do deputado 
Orlando Cidade; e, 158/17, do parlamentar Bosco Saraiva, subscrito pelo 
deputado Mário Bastos; Resolução Legislativa nºs: 24/17 do tribuno Luiz 
Castro; e 32/17, do parlamentar doutor Gomes. Em apreciação a Pauta III, e em 
Discussão e Votação em 1º Turno, a Proposta de Emenda Constitucional nº 
04/17, do deputado Sidney Leite “Acrescenta o §4º e §5º ao artigo 205 da 
Constituição do Estado do Amazonas, para permitir a realização de manifestações 
culturais tidas como patrimônio cultural imaterial que não atentem contra o bem-
estar animal”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação (Relator, Deputado Orlando Cidade); e da Comissão Especial (Relator: 
Deputado Ricardo Nicolau), para discutir a matéria os deputados: Luiz Castro e 
Serafim Corrêa ambos demonstraram preocupação com a exposição dos animais e 
possíveis maltratos; Sidney Leite esclarecendo sua propositura decidiu retirá-la de 
pauta para uma melhor análise. A seguir foram Promulgados os Projetos de 
Resolução Legislativa nºs: 24/17, do deputado Luiz Castro “Concede a Medalha 
Ruy Araújo ao benemérito, Juiz Federal, Exmo. Senhor doutor Vallisney de Souza 
Oliveira”, sob o nº 658/18; 32/17, do tribuno doutor Gomes “Concede a Medalha 
Ruy Araújo ao Desembargador Yedo de Oliveira Simões”, sob o nº 659/18. A 
seguir foram aprovadas as ATAS das reuniões: 20ª e 21ª Ordinárias; e 12ª e 
13ª Especiais. Nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada a 
reunião Ordinária do dia seguinte, à hora regimental. 
Eu,..................................................................................................., lavrei esta ATA. 

 

 

 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

 

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 
MANAUS, 05 DE ABRIL DE 2018. PRESIDENTE: DEPUTADO DAVID ALMEIDA. 

 

Às nove horas do dia cinco de abril do ano dois mil e dezoito foram abertos os 
trabalhos sob a  Presidência do parlamentar DAVID ALMEIDA, com as presenças 
em plenário dos deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, 
Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Cabo Maciel, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, 
Francisco Souza, Josué Neto, José Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando 
Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, 
Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley Dallas, sendo que o deputado Carlos 
Alberto teve sua falta justificada através do memorando nº 23/18. Neste instante foi 
relatado o EXPEDIENTE constante do memorando do deputado David Almeida – 
Presidente deste Poder. Após o deputado Cabo Maciel assumiu a condução dos 
trabalhos. Na Fase Preliminar dos Trabalhos o Titular da Casa informando que o 
Secretário de Educação solicitou um prazo de 48 horas para se manifestar acerca 
das reivindicações da classe do magistério, na oportunidade, rebateu toda e 
qualquer tentativa de responsabilizá-lo pelos últimos acontecimentos, reiterando seu 
posicionamento favorável aos mesmos. Após o parlamentar Cabo Maciel pediu 
aos manifestantes que tivesse cautela e paciência em suas solicitações, mas não 
desistissem. Em outro tema, registrou com alegria os 181 anos de criação da Policia 
Militar, destacando a importância da corporação na sociedade. Neste instante o 
deputado Sabá Reis assumiu a direção dos trabalhos. A seguir o tribuno José 
Ricardo lamentou o descaso do governo para com os professores, indagando 
quanto ao recurso do FUNDEB, destinado ao segmento. Na sequência o 
parlamentar Serafim Corrêa também lamentando a ausência do senhor Lourenço 
Braga, considerou o episódio desrespeito para com os educadores. Em outro 
assunto, questionou as propostas do governo aos professores, pedindo 
racionalidade e transparência do Poder Executivo Estadual. Neste instante o 
deputado Abdala Fraxe assumiu a condução da Mesa dos trabalhos. Com a 
palavra o tribuno Luiz Castro fazendo uma exposição acerca do orçamento com 
despesa de pessoal do estado, mencionou que havia verba para investir no 
funcionalismo sem infringir a lei de responsabilidade fiscal, de acordo com os dados 
apresentados, daí sugerir ao governador que debatesse abertamente com os 
interessados. Após a deputada Alessandra Campêlo irmanou-se à militância dos 
grevistas, reafirmando seu compromisso com os mesmos, colocou seu “mandato” a 
disposição da classe trabalhadora. A seguir o parlamentar Sabá Reis solidarizou-
se com os servidores da educação, responsabilizando o governador pelo não 
comparecimento do senhor Lourenço Braga aqui na Assembleia Legislativa, 
prometendo propor ao Titular da Casa que não incluísse na pauta de votação 
nenhuma matéria de interesse do governo, enquanto o titular da SEDUC não viesse 
prestar os devidos esclarecimentos acerca do pleito dos docentes. Neste instante o 
representante da ASPROAM, senhor Lambert Melo em nome dos demais, 
externou contentamento pela altivez com que este poder recebeu os professores, 
ouvindo-os atentamente para intermediar o debate com o governo, no ensejo, 
informou que uma nova assembleia seria realizada amanhã, para solicitar os 35% 
de aumento salarial, caso não houvesse acordo, a greve seria mantida por tempo 
indeterminado e destacou a brilhante atuação do deputado Luiz Castro, bem como 
sugeriu que fossem apresentadas as propostas dos mesmos aos deputados da 
base oposicionista. Continuando o tribuno Platiny Soares fez apologia a 
efetivação objetiva dos trabalhadores da educação, com o intuito de valorizar e 
reconhecer o papel do profissional na sociedade. Neste momento o Dirigente da 
Sessão suspendeu os trabalhos por cinco minutos, a fim de atender a sugestão do 
representante da ASPROAM. Reabertos os Trabalhos sob a direção do 
deputado Abdala Fraxe, no Grande Expediente o parlamentar Serafim Corrêa 
abordando sobre a economia do estado, em especial a do interior que por uma série 
de fatores tinha dificuldade de desenvolver a economia industrial, mencionou a 
tramitação do Projeto de lei do governo que revogava a lei que beneficiava o interior 
através do ICMS e ao revogar iria prejudicar o desenvolvimento econômico dos 
municípios. Em aparte o tribuno José Ricardo solidarizou-se ao colega, em apoio 
aos incentivos fiscais. Reavendo a palavra, o orador sugeriu uma Audiência 
Pública para tratar o assunto. A seguir o deputado José Ricardo reafirmou suas 
colocações sobre o reajuste dos professores, por considerar ser injusta a proposta 
de 15%, na oportunidade defendeu o respeito aos gestores de escolas que sofriam 
assédio moral. Após o parlamentar Sinésio Campos demonstrou preocupação 
pelo desfecho da situação dos professores; daí apresentar proposta mediana, de 
forma a favorecer à todos, dentre outras sugestões, levantou como necessário 
avaliar o plano de saúde dos professores, a HAPVIDA, no sentido de esclarecer 
como a empresa iria atender os professores do interior. Em seguida o deputado 
Luiz Castro reafirmando suas colocações em apoio à categoria, considerou que 
deveriam estar unidos no Fórum que ocorreria ainda hoje para evitar o 
enfraquecimento da categoria; daí reforçar que a união de todos era fundamental; 
por fim, solicitou a venha da Mesa para que um professor do interior se 
manifestasse, em um breve tempo. Em Comunicação de Liderança o tribuno 
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José Ricardo discordou do governo quanto as ameaças permanentes aos 
professores em greve. Na Ordem do Dia foi anunciada a Pauta constante dos 
seguintes Projetos de: Proposta de Emenda Constitucional nº 01/18, oriundo 
da Mensagem Governamental nº 23/18; (este em quarto dia); Lei Complementar 
nº 01/18, oriundo da Mensagem Governamental nº 28/18; Lei nºs: 64/18, 
oriundo da Defensoria Pública do Estado do Amazonas; 65/18, do deputado 
Josué Neto; Resoluções Legislativas nºs: 04/18, oriundo da Mesa Diretora; 
05/18, oriundo da Mesa Diretora (estes em terceiro dia); Lei nº 67/18, oriundo da 
Mensagem Governamental nº 29/18 (este em segundo dia); 68/18 do deputado 
Luiz Castro “Institui a campanha de prevenção do câncer de colo de útero 
denominada “Março Lilás” no âmbito do estado do Amazonas e dá outras 
providências” (este em primeiro dia). A seguir, foram deferidos os requerimentos 
nºs: 2776 ao 2779 do deputado David Almeida, dois à SEMINF, dois à SEINFRA; 
2780 e 2781 do tribuno Adjuto Afonso, Moções de Parabenização: ao Museu 
Casa Eduardo Ribeiro e ao Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado do 
Amazonas Josué Cláudio de Souza Filho, pela passagem de seu natalício; 2782 ao 
2784 do parlamentar Ricardo Nicolau, à SEINFRA, à SEJEL e à SUSAM; 2785 ao 
2787 do tribuno Josué Neto, Moção de Parabenização ao doutor Rossieli Soares 
da Silva pela indicação como Ministro da Educação, dois à SEDUC; 2788 ao 2790 
do deputado Mário Bastos, à SEINFRA e os demais à Prefeitura de Novo 
Aripuanã; 2791 do tribuno Vicente Lopes, Moção de Pesar pelo falecimento do 
senhor Edgar de Xerez Vieiralves;  2792 ao 2841 do parlamentar Wanderley 
Dallas, dez à SEMINF e os demais à SEMULSP. A seguir foi a mesma suspensa 
para que os deputados se reunissem com os professores. Reabertos os trabalhos o 
Titular deste Poder encerrou a sessão convocando uma Extraordinária para 
amanhã objetivando deliberar matéria alusiva a reestruturação salarial dos policiais 
civis e escrivães, na oportunidade manifestou-se favorável à matéria. Nada mais 
ocorrendo, foi a presente          encerrada e convocada “ex-ofício”, uma 
Extraordinária para amanhã às nove horas. 
Eu,......................................................................................................., lavrei esta 
ATA.///////////////////// 
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